

加州大学圣地亚哥分校交换学习

2015-03-25 13:49:47

上一学期，我非常有幸获得了前往加州大学圣地亚哥分校交换学习一学期的机会。并获得了来自国家留学基金委的奖学金。在海外的一学期里，我不仅扩展了自己的国际化视野，也对于自己未来的求学方向有了更明确的认识。我想从生活、学业和视野三方面来谈谈自己的收货与成长。

生活 本次交流是我平生第一次进入一个完全陌生的环境，不熟悉的生活环境，不同的语言。初到圣地亚哥，兴奋中掺杂着忐忑与不安。我对于自己独立生活的能力还没有足够的信心。不似以往在学校，当你真的遇到一些问题的時候，你还是可以适当地依靠父母、朋友为你提供一些可行的建议来解决眼前的问题。而这些在美国是不存在的。无论遇到了多么困难的情况，你都必须倚仗自己来解决。印象最深刻的就是在刚到美国的第三天，我的笔记本电脑就因为系统更新无法正常开机。当时自己的心情已经无法仅仅用“焦急”二字来形容。我的所有课程准备和学习计划都在笔记本电脑中。要是此刻在国内，我大可以让父母替我联系维修商解决问题。但是在美国，任何问题我都没有办法假以他手，我必须要用自己不熟悉的语言去尝试解决出现的问题。在奔波了一天之后，我的开机问题终于得到了解决，当时的心情真是完美诠释了如释重负四个字，与此同时满满的成就感也让我感觉自己已经成长为了一个独立的个体而远不只是一个孩子。

学习 作为一名海外交换留学的学生，学业的重要性绝对毋庸置疑。当时选择赴美留学的交流项目其中有一大原因也是想亲身体验学术前沿阵地——美国的学习生活与国内差异是否明显，也想借此机会好好提高一下自己的英语口语。在加州大学圣地亚哥分校，我选修了投资银行、金融市场、营销战略和企业金融四门课。这些课中，投资银行这门课给我留下了尤为深刻的印象。每一周我们都被要求独立完成一个估值模型的搭建。从分析公司财务数据到建立合理的假设，每一步都需要付出很大的耐心以及细心。在上这门课之前，我对于估值完全没有概念，必须一点一滴从头开始学习。面对繁重的课业和陌生的语言，我必须鼓起十二分的勇气和毅力来沉着应对。功不唐捐，努力终有回报。我在投资银行课上完成的五个大modeling都取得了95分以上的高分，其中有两个模型甚至获得了满分。如何更有效地与来自不同文化背景的同学沟通也是我很大的收货。在企业金融这门课程中我们需要共同完成一个M&A案例的推荐书，从一开始的分工到最后的汇总，我们必须在项目进行的一周中集思广益写出一份让所有人都满意的报告。美国同学相对于复旦的同学会更直接一些，他们会更直白地表达出自己的喜好。所以面对他人的建议时，必须要调整好自己的心态，兼容并包。视野实践也是交流学习中不可或缺的一个环节。在UCSD学习的过程中，我参加了由国际交换中心举办的international parade，并坚持参与每周五举办的international café。在这些活动中，我结识了许多来自不同背景的国际学生。二十一世纪，国际化视野的重要性无需再次被强调，它不紧关系着你思考问题时的视野更关系到一个人是否有成事的胸怀。读万卷书亦要行万里路，借着交换时的各种假期，我游历了西雅图、三番等美国城市，深刻体会到美国人群的多样性以及各种各样的可能性。也让我对这个国家产生了更深刻的理解。这四个月的交流生活对我来说是一笔非常宝贵的财富。学习、交友、旅行，点点滴滴的精彩丰富了我的生活。在UCSD同教授、朋友度过的每一刻是如此真实动人。我从内心深处珍惜这次机会。也感谢加州大学圣迭戈分校圆满了我目前为止生命中最完美的秋天。